
 
 

Αθήνα, 5 Μαΐου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
Υπουργό Δικαιοσύνης 

Θέμα: «Δεκαέξι χρόνια μετά το έγκλημα της Marfin – Παραμένει 

ατιμώρητη η δολοφονία τριών συμπολιτών μας    » 

Συμπληρώνονται σήμερα δεκαέξι έτη από την αποφράδα ημέρα της 5ης Μαΐου 2010, όταν 

στο κέντρο της Αθήνας, επί της οδού Σταδίου, το υποκατάστημα της Marfin Bank έγινε 

τόπος μιας αποτρόπαιας εγκληματικής ενέργειας. 
Κατά τη διάρκεια διαδηλώσεων, άγνωστοι μέχρι σήμερα δράστες προχώρησαν σε ρίψη 

εμπρηστικών μηχανισμών (μολότοφ) στο εσωτερικό του κτιρίου, με αποτέλεσμα να 

ξεσπάσει πυρκαγιά και να εγκλωβιστούν εργαζόμενοι. Τρεις συμπολίτες μας έχασαν τη ζωή 

τους με φρικτό τρόπο: η Αγγελική Παπαθανασοπούλου, ο Επαμεινώνδας Τσάκαλης και η 

Παρασκευή Ζούλια. 

Παρά τη σοβαρότητα της πράξης και τη συγκλονιστική της διάσταση για την ελληνική 

κοινωνία, δεκαπέντε χρόνια μετά, οι φυσικοί αυτουργοί της δολοφονικής επίθεσης 

παραμένουν ατιμώρητοι, γεγονός που συνιστά κατάφωρη προσβολή του κράτους δικαίου 

και της έννοιας της δικαιοσύνης. 

 

Η αδυναμία εξιχνίασης μιας τόσο σοβαρής εγκληματικής πράξης εγείρει εύλογα ερωτήματα 

για: 

 την αποτελεσματικότητα των διωκτικών αρχών, 

 την επάρκεια των ερευνών, 

 αλλά και την πολιτική βούληση για την πλήρη διαλεύκανση της υπόθεσης. 

Ταυτόχρονα, παραμένουν ανοιχτά ζητήματα που αφορούν τις συνθήκες ασφαλείας στο χώρο 

εργασίας εκείνη την ημέρα, καθώς και τις ευθύνες για τη λειτουργία του καταστήματος εν 

μέσω γενικευμένων κινητοποιήσεων. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Σε ποιο στάδιο βρίσκονται σήμερα οι έρευνες για τον εντοπισμό και τη σύλληψη των 

φυσικών αυτουργών του εμπρησμού της Marfin; 

2. Ποια συγκεκριμένα μέτρα έχουν ληφθεί τα τελευταία έτη για την επανενεργοποίηση 

ή ενίσχυση της έρευνας της υπόθεσης; 

3. Υπάρχουν νέα στοιχεία ή επανεξέταση παλαιών δεδομένων (π.χ. βιντεοληπτικό 

υλικό, μαρτυρίες, τεχνικές αναλύσεις) που θα μπορούσαν να οδηγήσουν στην 

εξιχνίαση; 

4. Έχει ζητηθεί ή αξιοποιηθεί διεθνής συνδρομή (π.χ. Europol) για τη διαλεύκανση της 

υπόθεσης; 

5. Έχουν αποδοθεί πλήρως οι ευθύνες που αφορούν τις συνθήκες ασφάλειας του 

καταστήματος και τη λειτουργία του την ημέρα της τραγωδίας; 

6. Προτίθεται η Κυβέρνηση να επανεκκινήσει με νέα μέσα και προτεραιότητα την 

έρευνα για ένα από τα σοβαρότερα εγκλήματα της μεταπολιτευτικής περιόδου; 
 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
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